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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Margot Wallström (S)

2014/15:200 Genomförande av budgeten för internationell samverkan

Sverige ska vara en stark röst för fred, frihet och försoning. Vi ska främja 
demokrati, mänskliga rättigheter och hållbar utveckling och hävda 
internationell rätt och jämställdhet. Målet är att bidra till att omvandla förtryck 
till frihet, fattigdom till framsteg och resursslöseri till hållbar utveckling. Vi ska 
främja öppenhet och handel som en väg till fler jobb och högre tillväxt, men 
också som ett redskap för bättre förståelse och tolerans. Och vi ska fortsatt vara 
ett land som tar ansvar för människor på flykt.

 Vi vill att Sverige och EU ska fortsätta att verka för demokrati, mänskliga 
rättigheter och rättsstatens principer i en alltmer globaliserad värld där värden 
som dessa ofta ifrågasätts. Folkrätten och principen om staters territoriella 
integritet måste fortsätta att gälla. Att med våld eller hot om våld flytta gränser 
är ett oacceptabelt brott mot folkrätten. 

 Vi vill fortsätta att stärka samarbetet och samhörigheten med våra nordiska och 
baltiska grannar och fortsätta att arbeta tillsammans för ökad rörlighet, fortsatt 
integration och kring centrala utmaningar som miljö och säkerhet.

 

Vi är övertygade om att en friare och mer demokratisk värld också blir en 
fredligare värld. Förenta nationerna ska fortsätta att vara en hörnsten i svensk 
utrikespolitik. FN ska tillsammans med EU, OSSE och andra internationella 
organisationer fortsätta att arbeta aktivt för att få stopp på krig och kriser runt 
om i världen, och främja fred, frihet och försoning. Sverige ska fortsatt vara 
redo att delta med militära förmågor i fredsfrämjande insatser runt om i världen 
som leds av FN, EU eller Nato. När det behövs ska vi också vara redo att införa 
smarta sanktioner som drabbar auktoritära regimer men inte deras medborgare. 

Min fråga till utrikesministern är följande:

 

Hur ämnar ministern och regeringen implementera Alliansens budgetmotion 
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och prioriteringar på utgiftsområde UO5 Internationell samverkan?

………………………………………

Karin Enström (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Anders Norin


